תחרות הערים מס' 14
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

4) א) במשולש ABC 
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. הוכיחו שאורך הצלע BC גדול יותר מחצי אורכה של AB.

    ב) נתון מרובע קמור ABCD ובו 
[image: image2.wmf];
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. הוכיחו שאורך BC גדול יותר ממחצית אורכה של הצלע AD.
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 מכיוון ש
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 אז ברור שמתקיים: 
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 ולכן 
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 אבל ברור ש: 
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 ומכאן 
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נניח שבמרובע אין צלעות מקבילות. נעביר דרך B צלע המקבילה ל-AD ובנוסף נמשיך את הצלעות BA ו-CD עד שייפגשו. מכיוון שנתון ש 
[image: image10.wmf]ADEABC
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 אז ברור ש 
[image: image11.wmf]BECABCEBC
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. נתבונן במשולש BEC: כתוצאה מסעיף א'  והאי שוויון הקודם ברור ש 
[image: image12.wmf]1
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. אבל 
[image: image13.wmf]BEAD

>

 ולכן 
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>

.
ברור שאם יש טרפז ובו זוג של צלעות מקבילות, אז הצלע AD תהיה קטנה יותר מ-BC ומכאן ברור שהתנאי יתקיים.
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